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Cubagem de uma arvore

(1) Métodos directos

abate da arvore e imersdo em agua com medicdo do
volume de ligquido deslocado

(2) Métodos indirectos
(2.1) Métodos de cubagem rigorosa

implicam a “toragem ” da arvore e a cubagem de cada toro
com as formulas de cubagem dos paraboldides mais
adequadas a cada seccao da arvore

- método por toros com base na formula de smalian
- método de Hohenald
(2.2) Métodos expeditos

ex., método da altura formal
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Cubagem rigorosa: formula de Smalian

volume arvore

n
V=vo+ D Vi+Vp
i=1

cepo

toro/

bicada




Exercicio:
3.9.3.1, pagina 129

Determine, por cubagem rigorosa, o volume total com e sem casca de
uma das arvores abatidas cujas fichas de medicao se encontram nas
figuras 66a a 66i (pag. 130 a 138).

Determine o volume por categorias de aproveitamento com casca
correspondente aos didmetros de desponta de 20, 12 e 6 cm, sem
restricbes de comprimento, estimando a altura destes diametros de
desponta por interpolacao linear entre os diametros da base e do topo
do toro no qual se encontrem.

Faca um grafico dos volumes sobre os didametros das arvores e veja que
existe, de facto, uma relacao entre o volume das arvores e os
correspondentes diametros.



Exercicio:
3.9.3.2, pagina 139

Determine, por cubagem rigorosa, o volume total com e sem casca de
cada uma das arvores abatidas cujas fichas de medicao se encontram nas

figuras 61a a 61e.

A qual compasso corresponde o maior volume por arvore média?

Consegue explicar porqué?

Assumindo que nao existe mortalidade, multiplique agora o volume da
arvore média pelo numero de arvores por ha. A qual compasso
corresponde o maior volume por ha? Consegue explicar porqué?

350.0 ~

. 1x2 3x3

3000 - idade Nv Vicc  varvm Nv Vicc  varvm
E 2500 - \ 1,0 4413 0,00  0,0000 1032 0,00  0,0000
5 2,6 4286 60,50  0,0141 981 31,68  0,0323
g 20007 \\ 3,6 4209 107,72 0,0256 975 6506  0,0667
E 150.0 - 4,6 4133 162,54 0,0393 952 101,78  0,1069
3 1000 - 56 3954 204,79 0,0518 941 142,51 0,1515
8 9\0\0\0\0 65 3852 237,31 0,0616 941 168,00 0,1785
g 5001 o\"\\o_\_o 7,6 3571 278,34  0,0779 924 202,11  0,2187
0.0 — ‘ ‘ — 8,6 3571 323,71  0,0907 924 244,32 0,2644
12 3x1 22 32 3x3 95 3546 343,01  0,0967 901 272,73  0,3027
3240 431,78  0,1333 879 377,78  0,4298

compasso (mxm) 13,3




